



Казанская Жизнь

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 41 (8034)

СУББОТА, 18 АПРЕЛЯ 1938 ГОДА

Животноводство: заботы и проблемы

Больше внимания

На протяжении трех-четырех последних лет ежегодно по одному, а то и по два раза в одном, то в другом хозяйстве проводится семинар-совещание по искусственному осеменению коров, овец. К сожалению, следует признать, что должного развития искусственное оплодотворение маточного поголовья скота в районе так и не получило. Об этом красноречиво свидетельствовал и последний семинар-совещание в Федоровской бригаде колхоза «Красный доброволец», на которое прибыли представители только шести хозяйств. Большинство же руководителей и специалистов колхозов, совхозов просто проигнорировало такое важное мероприятие, а посмотреть, послушать, поучиться было чему.

Однако все по порядку. Прибывшие на семинар главные зоотехники, зоотехники - селекционеры, техники - осеменаторы практическую часть провели на молочной ферме бригады. В коровнике чисто выметены проходы, побелено, сухая подстилка под коровами. Здесь же комната отдыха, комната для техника - осеменатора. Рассказывая о работе животноводов бригады, главный зоотехник колхоза «Красный доброволец» И. А. Турушев отметил, что здесь находится всего 1100 голов крупного рогатого скота, в том числе дойное стадо из 150 коров. Искусственное осеменение ведется только здесь и в основном в зимний период. В дальнейшем планируется наладить эту работу и в летнем лагере бригады. Основное преимущество искусственного осеменения заключается в том, что используется семя быков высокопроизводительных пород, налаживается строгий учет оплодотворенных животных, полученных телят, устраняется возникновение каких-либо заболеваний, телята растут крепкими и здоровыми.

Очень умело с грамотными и понятными всем пояснениями весь процесс подготовки и проведения искусственного осеменения провела техник-осеменатор Татьяна Михайловна Данилова. Также грамотно давала ответы на возникающие у присутствующих вопросы. Свои знания, уме-

ние в искусственном осеменении продемонстрировали специалисты и других хозяйств.

— Никак не хотят пойти руководители и специалисты, кроме того что это прогрессивный метод, искусственное осеменение выгодно и в экономическом отношении, — отметил в своем выступлении главный зоотехник управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. Г. Ишкильдин. Отметил также, что если в прошлом году работа по искусственному осеменению велась из рук вон плохо, то нынче это дело совсем заглохло. Всего по району было осеменено 587 коров против 874 в прошлом году. Под разными предлогами, выискивая различные причины, во многих хозяйствах прекратила эту важную работу, не заключив новые договоры с Баймакским племпредприятием на поставку семени. Со спокойной душой относится к такому факту, что из 350 быков только на 188 имеются племенные свидетельства. Остальные быки являются доморощенными, беспородными. После очередной инвентаризации выяснилось, что таких быков в два раза больше. Несомненно, в развитии животноводческой отрасли большое место зани-

мали прочная кормовая база, кадры, по главным является и то, каких телят, каких улучшенных породных качеств мы получаем. В хозяйствах же района работа по искусственному осеменению носит кампанийский характер. Примером может служить Чекамгушевский район, где уже на протяжении 10 лет работают без быков. От каждой 100 коров получают по 98—99 телят.

Со всей охотой идут навстречу сотрудникам Баймакского племпредприятия. В прошлом году обучали бесплатно 10 человек на техника-осеменатора, по делу не сдвинулось с места.

Сейчас ведется работа по образованию муниципальных предприятий, куда войдут все технику-осеменаторы.

Перед собравшимися выступил специалист Баймакского племпредприятия С. Юлдамбаев.

С резкой критикой в адрес руководителей и специалистов колхозов, совхозов выступил заместитель директора Баймакского племпредприятия Ф. Абдуллин. Заметил, что все условия для плодотворной, результативной работы техника созданы только в колхозе «Красный доброволец». В целом же по району искусственное осеменение ведется очень плохо.

В. АБДРАХМАНОВ.

ВЧЕРА. СЕГОДНЯ. ЗАВТРА.

Отдел народного образования и дошкольного воспитания, совет председателей профкомов тепло и сердечно поздравляет главу Анасовну Димашаеву, учителя химии Акъярской средней школы № 2, с награждением Почетной грамотой Министерства народного образования Республики Башкортостан за подготовку призера Республиканской олимпиады школьников.

Желаем ей успехов в обучении и воспитании подрастающего поколения, крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия.

18 апреля сего года в Акъяре состоялся очередной семинар работников культуры. Основной темой, которую обсуждали участники семинара, была «духовность — основа формирования нового гражданина Республики Башкортостан».

Заведующая методическим отделом централизованной библиотечной системы Р. А. Юлдамбаева выступила на тему: «Семья как основа воспитания личности в формировании духовных ценностей».

Работники культуры в районном историко-краеведческом музее выслушали лекцию его директора М. Г. Некрасова на тему: «Роль музея в воспитании молодежи чувства уважения к истории и традициям наших народов».

По завершению лекции перед участниками семинара выступила фольклорная группа музея под руководством А. М. Урмановой.

Работники культуры обещали в этот день свои задачи по культурному обслуживанию участников весенне-полевых работ.

М. КОРШУНОВА, зам. начальника отдела культуры досуга населения.

Перед Днем космонавтики в райцентре Зианчуринского района с. Ислагулово состоялась традиционная спортивная встреча работников аппаратов Баймакской, Зилаирской, Хайбуллинской районных администраций и, разумеется, зианчуринцев. Они состязались по четырем видам спорта: волейболу, настольному теннису, шахматам, стрельбе.

В общем зачете хайбуллинцы были первыми, зианчуринцы — вторыми, зилаирцы — третьими.

Т. РАХМАТУЛЛИН.

В Бузавльском Доме культуры состоялся вечер, посвященный «Году семьи», под названием «Счастливые матери». Организовали вечер девушки-практикантки А. Бикбова, А. Кильдибаева и работники Дома культуры. В Дом культуры были приглашены многодетные матери села.

Вечер начался с лекции директора Дома культуры В. Ислабаевой, после чего с двумя командами были организованы игры и конкурсы. Вечер завершился дружным чаепитием. Гости остались довольными и пожелали, чтобы подобных мероприятий было почаще.

Н. ТУЛЯШЕВА.

В Мамбетовском Доме культуры прошел конкурс под девизом «Моя семья — моя крепость». На первом этапе конкурса жюри оценивал кулинарные способности конкурсантов, а на втором — художественную самостоятельность.

Бурные аплодисменты последовали песне, исполненной под гитару Гаизом Сайфуллиним. Такой же эффект был от песен и танцев, исполненных Минзалеи и Разилей Кувандыковыми. Мажит Сайфуллин пел протяжные песни под гармошку. Самый молодой участник конкурса — 5-летняя Фарзана Сайфуллина танцевала башкирский народный танец. Неплохо спели Рашид и Азамат Кувандыковы. Всем понравилась интермедия Данила и Флюры Кувандыковых и Рамили и Зили Кувандыковых.

В конце жюри определил места, и конкурсантам были вручены памятные подарки. Гости мероприятия, глава Макаевской сельской администрации Юлай Галеев и директор Дома культуры этого же села Сария Асарова остались довольными ходом вечера, пожелали успехов, счастья конкурсантам.

З. РАФИКОВА, учительница Мамбетовской СП.

Не оставили в беде

14 апреля жители села Акъяр пережили настоящее бедствие: наводнение охватило нижние улицы, а также близкие к реке дома колхоза имени Фрунзе. Большая вода буквально за полтора часа залила улицы Ахметшина, Речная, Советская, Подгорная и другие прилегающие переулки, затопив все имеющиеся в этой зоне здания. Уровень воды местами доходил до одного метра. В общей сложности за эти дни в

Акъяре подверглась наводнению около 357 дворов. Самое главное — среди жителей села не было паники: все действовали спокойно, четко и быстро. Заранее принятые меры способствовали недопущению жертв, многие сумели вовремя спасти наиболее ценное имущество.

В эти беспокойные дни многие люди трудились с

утра до ночи, не зная усталости. Особо нужно отметить всех работников районного отдела внутренних дел, водителей большегрузных автомашин и тракторов объединения «Агропромхимия», ремонтно-технического предприятия, дорожников участка, водителей автобусов АТП и многих других, которые сделали все возможное, чтобы предотвратить бедствие,

завоз муки, крупных изделий в столовой СПТУ-110, организовано питание для пострадавших.

Также отмечено, что необходимо мобилизовать автотранспорт, спецшины для откачки воды с улиц райцентра, подсыпки дорог. СПТУ, школам организовать посильную помощь населению.

ровка, Абубакирово, Зирган, Илячево, Самарск и др.

В целях профилактики кишечных инфекций, таких как дизентерия, ви-

боролась со стихией, помогли людям в их беде. Взаимопомощие, взаимовыручка, пожалуй, самое необходимое для человека в трудное время. Жители Акъяра без слов временно поселили в своих домах пострадавшие семьи, многих разместили в гостинице. Деве престарелых, работала столовая и т.д. Одним словом, людей не оставили один на один со своим горем и, думаясь, скоро все будет позади и нормальная жизнь возобновится.

На субботу, 18 апреля, назначен всеобщий субботник по наведению порядка на улицах райцентра. Работникам райбольницы необходимо оказать всестороннюю медицинскую помощь пострадавшим, мастерам КБО по ремонту телевизоров, холодильников и другой бытовой техники, организовывать их ремонт.

Вниманию населения!

В период весеннего наводка были затоплены артезианские скважины, смотровые колоды во-

дпроводных колонок в следующих населенных пунктах: Акъяр (полностью подтоплен), Федо-

Год семьи

Объявление Президентом Башкортостана 1998 года Годом семьи является крупным шагом в вопросах усиления защиты материнства и детства в нашей республике. Указ носит принципиальный характер в отношении проблем народонаселения, воспитания будущих членов общества, затрагивает состояние здоровья и благополучия каждой семьи.

Сегодня в нашей республике насчитывается 1 млн. 50 тыс. семей, из них более 80 тыс. многодетные, 18 тыс. детей — инвалидов, более 4 тыс. детей — сирот и 8 тыс. детей, оставшихся без попечения родителей.

Эти цифры статистики не могут не беспокоить Президента, правительства, ученых, журналистов и общественность республики.

Не менее остро стоят эти вопросы и во всех без исключения населенных пунктах нашего района. Вперед на страницах районной газеты появляются статьи, как крик души людей, обеспокоенных и не равнодушных к такому развитию событий, которые, к сожалению, усугубляются с каждым годом в результате антинародного характера политики Российского государства, развала экономики, разлагающего воздействия средств массовой информации, особенно телевидения.

Осуществление программы Года семьи потребует немало материальных затрат, объединения усилий всей общественности.

В воспитательной работе с молодым поколением, самом глобальном вопросе, необходимо использовать богатейший жизненный опыт ветеранов войны и труда. Необходимо вовлекать в это дело педагогов, руководи-

телей администраций, правоохранительных органов, юристов и на страницах нашей районной газеты систематически освещать положительный опыт работы. Без такого мощного противопоставления всех средств воздействия на умы и сердца людей к современным лживым средствам массовой информации невозможно перевоспитать уже сложившийся характер у некоторой части нашей молодежи, которая не устривает семейные очаги, вольно или невольно живет в родительском

трудолюбивом воспитании. Прививать любовь к труду необходимо с малых лет, чтобы у человека выработалась потребность к нему. Трудолюбивый человек не может плохо учиться и работать спустя рукава. Считаю антипедагогичным заявление некоторых родителей: «Я сам всю жизнь гнул спину, пусть мои дети живут беззаботно» или «Подросток — поумнеет и будет работать». Подобное воспитание «выходит боком», хотя и дети окончат высшие учебные заведения. От

нашей районкой, обращаюсь ко всем организациям движения ветеранов, чтобы они все силы и возможности, богатейший трудовой и жизненный опыт передавали молодому поколению, чтобы оно достойно сохранило, преумножило боевые и трудовые традиции своих предков. Необходимо довести им всю правду, не сглаживая острые углы, повороты событий. Надо признать, что многие молодые граждане отошли от политики. А отход от политики являет собой большую опасность для нации, для родины.

В одном из своих интервью Президент республики заявил: «Я твердый сторонник преобразования. Ведь удивительно, когда Россия, имея богатейшие экономические и индустриальные ресурсы, отстала от жизни, оказалась на обочине мирового процесса. Поэтому реформы нужны. Но отбрасывать позитивный 80-летний опыт — безумие. Как говорится, опровергая, доказывай: создай нечто стоящее, а затем маши рукой на историю. Старый дом нельзя разрушить пока не построишь новый» (газ. «Известия Башкортостана» от 19.02.98). Вот поэтому-то народ Башкортостана понимает преданность Президента и поддерживает его политику. Думаю ему и тяжело в окружении развалившихся регионов, постоянного безумного давления сверху, отстаивать свое правое дело. И потому активное участие каждого из нас в выполнении Указа Президента о Года семьи будет единодушной поддержкой курса государственного деятеля Муртазы Губайдуллинча Рахимова.

Х. ГАЛЕЕВ,
ветеран войны и
труда.
с. Маган.

Как вас обслуживают?

В Уфу. На автобусе?

Добраться до Уфы или возвращаться из Уфы... Какие муки испытали при этом наше поколение в 50-х годах, ни пером описать, ни словами выразить... Для этого ушло недели времени, а зимой и того больше.

Теперь наступил рай — автобус довезет вас в любую деревню, лишь бы деньги были.

Весть об открытии автобусного маршрута Актяр — Уфа я встретил радостью. 18 января мне надо было ехать в Уфу и я без колебаний выбрал автобус. 10 часов как-нибудь выдержу, лишь бы доехать до столицы, думал я. Но как вынести какую-то неестественную бестактность, агрессивность и грубость водителей автобуса.

О д и я помоложе, другой средних лет. При посадке и хотел поблагодарить их (все-таки первый раз на этом маршруте) и спросил их фамилии. В ответ услышал: «Какое твое дело» и увидел вытаращенные глаза... Вплоть до Уфы на весь салон автобуса «орал» магнитофон. И ребенку понятно, что это дикое по-рок музыка не для культурного обслуживания пассажиров. Ющ! щение такое, что мы

едем не по Башкортостану, а по странам Европы или Италии. Среди них были пожилые, средних лет, молодые, средних лет все это надоело, наверное, и она пробормотала: «Хотя бы поставили х о р о ш у ю песню...» Сказать эту мысль водителям никто не осмелился — никто не хотел на грубость нарываться.

А тем не менее от шумной музыки голова раскалывалась. Шоферы весело беседовали, курили сигарету за сигаретой. Вот так к часам 11 вечера мы добрались до вокзальной столицы. Минута мост через р. Белая, несколько пассажиров, в том числе и я, хотели высадиться, на остановке «Новомостовая» или «Училище искусств». Думаете, нас высадили. Нет, наоборот, мы стали объектом ругани. Наконец, доехали до автовокзала. Наши «горе-извозчики», высадив нас, куда-то исчезли. Было поздно, автобусов, троллейбусов нет, и мы вынуждены были добраться до места на такси.

До сих пор в ушах авенят слова возмущения пассажиров.

Р. РАХИМОВ.

СОСЕДУ ЛУЧШЕ БУДЕТ ПОЗВОНИТЬ ЧЕРЕЗ МОСКВУ?

Государственный комитет России по связи и информатизации планирует уже в этом году резко снизить тарифы на междугороднюю и междугородную связь, но постепенно повышать плату на местную связь.

Информацию эту сообщил председатель Госкомсвязи А. Крупнов. Так что дальние родственники теперь могут стать ближе, а соседи — дорожке. Может, удобнее окажется позвонить им через Москву...

(«Советская Башкирия»).

Сатира и юмор

Из жизни акъярских собак

На самой вершине легендарной мусоросвалки в центре Актяра шел жесточайший бой между двумя собаками. От места сражения в разные стороны, как от вертолетного винта, летели пустые бутылки, банки, склянки, памперсы и прочий бытовой мусор. Скоро у одной из собак было порвано правое ухо, а у ее противника — откушена левая ляжка. Наконец, нем окончательно устали и позвали там же на месте сражения. Оба тяжело дышали. И тут состоялся такой разговор:

— Слушай, зема, в натуре, из-за чего же мы шкубаемся?

— Из-за вот этой обглоданной кости, кореш. Это я первым нашел ее.

— Да ну... Было бы за что. А я-то затеял шкубалово чисто из пехватки острых ощущений. А ты, видать, крепкий пес. С тобой можно иметь дело. Загляни как-нибудь в наш Акмурунский скотомогильник колхоза имени Фрунзе. Хавки там предостаточно, вдоволь угощу свежей говядиной, свиной, или телятиной. Такому

крутому псу как ты чего копаться в этой поганой свалке. Тем более рядом людской общественной нужник, который... который, простите, даже описание не подлежит...

— Братан, будь милосерден, не раздражай мои слюнные железы со своей... как там, телятиной. Не верю. И во-вторых, не смей нашу свалку хаять — здесь мы обитаем и харчи добываем. И вообще, с чего это ты пасешься здесь, ежели живешь в раю с яблоками?

— Эх... черт с ним, раскрою-ка тебе душу, зема. Втюрился я по уши в нуделя, которая обитает в подъезде во-он той общаги. Но она моя ухаживалка никак не воспринимает. Вот беда в чем.

— И ничего не добьешься. Я тоже бегал как-то за ней — дохлый номер! Игнорирует она нами — дворняжками. Я ее сходу раскусил, сучку.

— Не сучку, а суку. Фильтуй базар!

— Ну, черт с ним, сучку. Видите ли, она, чистокровная, кровь не хочет портить. Тоже мне

арийка. А для флирта и кроме нее найду, ты только скажи.

— Да однолюб, я! Ну, никак не могу забыть ее. Кстати, с чего ж она, такая клевая, породистая, пушистая собачонка бичует по подъездам?

— Выгнали ее хозяйка из квартиры. За что думаешь? Умри, не догадываешься... Нагадила она пару раз на ихние дорожечные пазасы, вот и выгнали.

— Во, несправедливость! Хозяйка нынешние какие-то не те пошли. Кстати, на этом фронте как у тебя дела?

— Все было у меня когда-то — и двор, и кошура собственная, и алюминиевая миска, всегда полная харчей. На халяву я никогда не жрал, бдительно охранял двор. На чужих и науекивать меня не надо было... Представляешь, всю свою яркую и короткую жизнь я провел в цепи. И вот, однажды каким-то чудом мой ошейник обрывается. Износился, паверное. Ощущение свободы так на меня повлияло, что я бежал кругами, давал бодиричанно, кувыркал-

ся на зеленой траве... — И, дальше? — Дальше, что — мокруха, конечно. На лугу за околицей мирно паслась стая гусей. И тут

турно попросили. Не горюй, зема, такова наша собачья участь. Ладно, потоворили, а мне надо когти рвать, я помчался домой. А предложе-

познакомилась. — Ты уж, Шарик, прости меня, дурака, за порванное ухо. — Да ну. Я ведь тоже тебе метку ставил. За-



но мне проснулся охотничий азарт, зов предков, паверное... Итог плачевен — двое замоченных и двое порваных гусей. А гуси-то соседские были. Мой хозяин и так всю жизнь жили с ними в соре... — Понятно. Короче, тебя сняли со всех видов довольствий и куль-

не остается в силе, приходи в Акмурунский скотомогильник, трапецу устрои, пофлиртуем. Фурур будет настоящий. Не бойся, ежели местные хмыри на тебя хвост поднимут, с них шерсть полетит.

— А кликуха-то у тебя как? Мой — Тузик.

— А я, Шарик. Вот и

живет как на собаке, настоящего пса шрами только украшают. Это я тебе говорю, в натуре. Пока, зема.

— Пока, кореш. Записал

Ф. АБДУЛЬМЕНОВ.
Фотоснимок с места события сделал **Р. ИМАНГУЛОВ.**


**ПОНЕДЕЛЬНИК,
20 АПРЕЛЯ**
Первая программа

6.00 «Доброе утро»
9.00 Новости
9.10 «Роковое наследство»
10.00 «Поле чудес»
11.00 Здоровье
11.30 Угадай мелодию
12.00 Новости
12.15 «Вместе»
13.00 Эпопея Юрия Озерова «Трагедия века»
Фильм 1-й «План Барбаросса»
13.55 Мультфильмы
14.25 Футбольное обозрение
15.00 Новости
15.15 Мультсериал
15.40 Марафон-15
16.00 Звездный час
16.35 «Новые приключения Робин Гуда»
17.05 ...До 16 и старше
17.25 Музыкальный абонемент
18.00 Новости
18.20 «Роковое наследство»
19.05 Час пик
19.30 Угадай мелодию
20.00 «Человек в маске»
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время
21.40 Фильм «Ермак»
3 серия
22.55 Эдвард Радзинский. «Гибель поэтов в России». Часть 1-я
23.45 Фильм «Спящая красавица»
01.00 Новости

Вторая программа

7.00 «Салют»
8.00 «Дежурная часть»
8.20 «Рецепты»
8.55 «Православный календарь»
9.05 «Аншлаг» и Ко
10.05 «Санта-Барбара»
11.00 Вести
11.30 «Театр + ТВ»
12.10 «Ваши любимые мелодии»
12.25 Музыкальный ринг — новое поколение Алена Свиридова против Максима Леонидова
14.00 Вести
14.30 «Женщина в белом»
Телесериал 1 серия
15.25 «Маленький бродяга»
15.55 «Арабела». Телесериал
17.00 Вести
17.30 Номинат «ТЭФИ»
17.45 Кроссворд
18.15 «Обыкновенный герой». Худ. фильм
20.00 Вести
20.30 «Сэнгелдэк»
20.45 «Башкортостан»
21.00 «Здоровье»
21.30 «Башкортостан»
21.45 «Круглый стол»
22.20 «Музыкальный калейдоскоп»
22.30 «Еидемсем»
22.50 «Наши гости»
23.20 «Мон шалкеме»
23.45 Вести
00.10 Подробности
00.40 Сиреневый туман
00.25 «Дежурная часть»
01.20 АвтошОУ

НТВ

21.00 Сегодня вечером
21.40 Герой дня
22.00 Комедия. «Ребенок напрокат»
23.40 «Куклы»
24.00 Сегодня вечером
00.50 «Крутой Уокер: правосудие по-техасски»
01.40 Сегоднячко
02.15 Сегодня в полночь
02.40 Все о кино

**ВТОРНИК,
21 АПРЕЛЯ**
Первая программа

6.00 «Доброе утро»
9.00 Новости
9.10 «Роковое наследство»

10.00 «Человек в маске»
10.45 Смехопанорама
11.20 Дом. библиотека
11.30 Угадай мелодию
12.00 Новости
12.15 «Вместе»
13.00 «Трагедия века». Фильм 2-й
13.55 Мультфильм
14.10 «Гибель поэтов в России». Часть 1-я
15.00 Новости
15.15 Мультсериал
15.50 Счастливого случая
16.35 «Новые приключения Робин Гуда»
17.05 Мультфильм
17.25 «Автограф»
18.00 Новости
18.20 «Роковое наследство»
19.05 Час пик
19.30 Угадай мелодию
20.00 Тема
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время
21.40 Фильм «Ермак». 4-я серия
22.55 «Гибель поэтов в России». Часть 2-я
23.45 Триллер «Отряд «Ловцы кошек»
01.15 Новости

Вторая программа

7.00 «Салют»
7.55 Подробности
8.10 «Дежурная часть»
8.25 «Мир здоровья»
9.10 Диалоги о животных
10.05 «Санта-Барбара»
11.00 Вести
11.30 К-2 представляет
С 12.20 до 14.00 — перерыв
14.00 Вести
14.30 «Женщина в белом»
Телесериал 2 серия
15.30 «Маленький бродяга»
15.55 «Арабела». Телесериал
17.00 Вести
17.30 Номинат «ТЭФИ»
17.50 «Любовь с первого взгляда»
18.20 «Музыкальный калейдоскоп»
18.35 «Наш дом — Башкортостан»
19.00 «Час для вас»
20.00 Вести
20.30 «Сэнгелдэк»
20.45 «Башкортостан»
21.00 «Атайсал». Ишимбайский район
21.30 «Башкортостан»
21.50 Журналу «Агидель» — 75 лет
22.30 Горячая десятка
23.30 Вести
23.55 Подробности
00.10 «Дежурная часть»

3 канал

17.00 Кен байын
17.10 Кунелем мондары
17.25 «Ключ без права передачи». Фильм
19.00 Новости
19.15 «Санта-Барбара»
20.10 «Криминальный спектр»
20.30 Музыка для Вас

НТВ

21.00 Сегодня вечером
21.40 Герой дня
22.00 Фильм «Мой новый пистолет»
24.00 Сегодня вечером
00.50 «Крутой Уокер: правосудие по-техасски»
01.40 Сегоднячко
02.15 Сегодня в полночь
02.40 Ток-шоу «Сумерки»
03.05 «Байки из склепа»

**СРЕДА,
22 АПРЕЛЯ**
Первая программа

6.00 «Доброе утро»
9.00 Новости
9.10 «Роковое наследство»
10.00 Тема
10.45 В мире животных
11.25 Джентльмен-шоу
12.00 Новости
13.00 «Трагедия века». Фильм 3-й
13.55 Мультфильм
14.20 «Золотая лихорадка»
15.00 Новости
15.15 Мультсериал
15.40 Классная компания
16.10 Волшебный мир, или Синема
16.35 «Новые приключения Робин Гуда»
17.05 «Европа сегодня»
17.35 «Родички вдохновения»
18.00 Новости
18.20 «Роковое наследство»
19.05 Час пик
19.30 «Эти забавные

Койцерт
18.00 Новости
18.20 «Роковое наследство»
19.05 Час пик
19.30 «Золотая лихорадка»
20.10 Человек и закон
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время
21.40 Покорение Сибири в фильме «Ермак».
5 сер. (ЗаклЮчительная)
22.55 Концерт
23.30 Футбол. Сборная России — сборная Турции
00.25 Новости

Вторая программа

7.00 «Салют»
7.55 Подробности
8.10 «Дежурная часть»
8.25 «Медицинский вестник»
9.05 Маски-шоу
9.50 «Ваши любимые мелодии»
10.05 «Санта-Барбара»
11.00 Вести
11.30 Короткометражные художественные фильмы
12.35 Моя семья
13.30 «У всех на устах»
14.00 Вести
14.30 «Женщина в белом»
3 серия
15.25 «Маленький бродяга»
15.55 «Арабела»
17.00 Вести
17.30 Номинат «ТЭФИ»
17.45 «На дорогах России»
18.05 Кроссворд
18.30 «Когда душа поет»
18.45 «Дом, в котором живем мы»
19.45 «Башкортостан»
20.00 Вести
20.30 «Сэнгелдэк»
20.45 «Башкортостан»
21.05 «Тай-тулак»
21.35 «Петербургские тайны»
22.35 Живая коллекция
23.30 Вести
23.55 Подробности
00.10 «Дежурная часть»
00.25 Шведские хоккейные игры

3 канал

17.00 «Будни»
17.10 Музыка для вас
17.25 Научно-популярный фильм
17.50 «Шофер на один рейс». 1 серия
19.00 Янылыктар
19.15 «Санта-Барбара»
20.10 «Этюд с натурой»
20.30 Кунелем мондары

НТВ

21.00 Сегодня вечером
21.40 Герой дня
22.00 Детектив «В тумане» (США)
24.00 Сегодня вечером
00.50 «Крутой Уокер: правосудие по-техасски»
01.40 Сегоднячко
02.15 Сегодня в полночь
02.40 Фильм ужасов «Люди под лестницей»

**ЧЕТВЕРГ,
23 АПРЕЛЯ**

Первая программа
6.00 «Доброе утро»
9.00 Новости
9.10 «Роковое наследство»
10.05 Человек и закон
10.40 Пока все дома
11.15 Домашняя библиотека
11.25 «Эти забавные животные»
12.00 Новости
13.00 «Трагедия века».
12.15 «Вместе»
Фильм 4-й «Тайфун»
13.55 Мультфильм
14.20 «Золотая лихорадка»
15.00 Новости
15.15 Мультсериал
15.40 Классная компания
16.10 Волшебный мир, или Синема
16.35 «Новые приключения Робин Гуда»
17.05 «Европа сегодня»
17.35 «Родички вдохновения»
18.00 Новости
18.20 «Роковое наследство»
19.05 Час пик
19.30 «Эти забавные

животные»
20.05 «В поисках утраченного»
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время
21.40 Боевик «Все меры предосторожности»
23.45 «Каскадеры. Мир трюков». Заключительная серия
00.15 Новости

Вторая программа

7.00 «Салют»
7.55 Подробности
8.10 «Дежурная часть»
8.30 «Мир здоровья»
9.10 Вовремя
9.35 Сам себе режиссер
10.05 «Санта-Барбара»
11.00 Вести
11.35 «Петербургские тайны»
12.35 Совершенно секретно
13.30 Авто-шоу
14.00 Вести
14.30 «Женщина в белом». 4 серия
15.30 «Маленький бродяга»
15.55 «Арабела»
17.00 Вести
17.30 Номинат «ТЭФИ»
17.40 «Любовь с первого взгляда»
18.10 Мультфильм
18.40 «Спорткурьер»
19.00 «Парламентский вестник»
19.25 «В деловом кругу»
20.00 Вести
19.45 «Башкортостан»
20.30 «Сэнгелдэк»
20.45 «Башкортостан»
21.05 «Кутарчинские жемчужины»
21.35 «Петербургские тайны»
22.35 «Притворщик»
23.30 Вести
23.55 Подробности
00.10 «Дежурная часть»
00.25 Подиум Д'Арт
00.50 Шведские хоккейные игры. Сборная Финляндия — Сборная России

3 канал

17.00 Кен байын
17.10 Кунелем мондары
17.25 «Секреты природы»
17.50 «Шофер на один рейс». 2 серия
19.00 Новости
19.15 «Санта-Барбара»
20.10 «Говорят, что...»
20.40 Кунелем мондары

НТВ

21.00 Сегодня вечером
21.40 Герой дня
22.00 Юбилей. К 80-летию Георгия Вицина. Комедия «Операция «Ы» и другие приключения Шурика»
24.00 Сегодня вечером
00.50 «Крутой Уокер: правосудие по-техасски»
01.40 Сегоднячко
02.15 Сегодня в полночь
02.40 Баскетбол
02.55 «Байки из склепа»

**ПЯТНИЦА,
24 АПРЕЛЯ**

Первая программа
6.00 «Доброе утро»
9.00 Новости
9.10 «Роковое наследство»
10.10 Клуб путешественников
10.55 Смак
11.15 Домашняя библиотека
11.25 Играй, гармонь любимая!
12.00 Новости
12.10 «Вместе»
12.55 КВН-98
15.00 Новости
15.15 Фильм-сказка «Одиная шкура»
16.45 Улица Сезам
17.15 Музыкальная программа «50х50»
18.00 Новости
18.20 «Роковое наследство»
19.10 Здоровье
19.45 Поле чудес
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время
21.40 Коломбо в детективе «Смерть в оранжевом»
23.15 Вагял
00.05 Мелодрама «Лю-

бовый вездут»
02.10 Новости

Вторая программа

7.00 Салют
7.55 Подробности
8.10 «Дежурная часть»
8.25 «Мир здоровья»
8.35 Деньги
9.05 Короткометражный художественный фильм
9.35 Док. сериал
10.05 «Санта-Барбара»
11.00 Вести
11.35 «Петербургские тайны»
Телесериал
12.30 Старая квартира. Год 1970-й. Часть 1-я
13.45 Торговый дом «Ле Монти»
14.00 Вести
14.30 «Женщина в белом»
15.30 «Маленький бродяга»
15.55 «Арабела». Телесериал
17.00 «Мир вашему дому». Благотворительный телемарафон, посвященный Году семьи в РБ
23.45 Вести
00.10 Подробности
00.25 «Дежурная часть»

3 канал

До 21.00 — профилактические работы

НТВ

21.00 Сегодня вечером
21.40 Герой дня
22.00 Детектив «Версия полковника Зорина»
23.40 «Куклы»
24.00 Сегодня вечером
00.35 Психологический детектив «Эти глаза в спальне» (США)
02.15 «Империя страсти»
02.55 «Байки из склепа»

**СУББОТА,
25 АПРЕЛЯ**

Первая программа
8.00 Комедия «Легкая жизнь»
9.40 Лотто-Миллион
10.00 Новости
10.10 Дом. библиотека
10.30 «Утренняя почта»
11.05 «Каламбур»
11.40 Смак
12.00 Возвращение Третьяковки
12.25 «Цивилизация»
12.55 «Жизнь замечательных людей»
13.25 Спектакль «На всякого мудреца довольно простоты»
16.30 В мире животных
17.10 Как это было
17.55 Новости
18.15 КВН-ассорти
18.45 Г. Вицин в комедии «Неисправимый лгуш»
20.10 Джентльмен-шоу
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время
21.35 О. Меньшов и С. Бодров в лучшем фильме 1997 года «Кавказский пленник»
23.40 Коллекция Первого канала

Вторая программа

7.00 Утренний экспресс
7.50 Утро крестьянина
8.20 «Красная книга»
8.45 Мультфильмы
9.30 «Позвоните Кузе!»
10.00 Вовремя
10.30 Доброе утро, страна!
11.15 «Почта РТР»
1.45 «У всех на устах»
12.15 Телесериал
13.05 Федерация
14.00 Вести
14.25 Мультфильм
14.35 «Люди и деньги»
15.05 «Ищу тебя!»
16.05 К 80-летию Георгия Вицина. Х-ф «Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика»
17.35 Мультфильм
17.50 «Султылар»
18.05 «Посиделки»
18.45 «Я — Салават». Телефильм
19.05 Концерт
19.55 Футбол. Чемпионат России
20.55 «Телекомпас»
21.30 «День за днем»
22.00 Вести
22.30 Шведские хоккейные игры

01.05 «Аншлаг» и Ко
02.05 Спортивная гимнастика. чемпионат Европы

3 канал

15.00 Док. сериал
15.30 Сериал «Династия»
17.10 «О музыке всерьез»
17.40 Мультфильм
18.00 «С глазами на глаза»
18.20 Кунелем мондары
18.40 «Иэш кестар»
19.10 «Санта-Барбара»
20.00 «Оран»

НТВ

20.30 Герой дня без галстука
21.00 Сегодня вечером
21.30 «Итоги»
21.50 Юбилей. К 70-летию Юрия Яковлева. Комедия «Идеальный муж»
23.45 «Куклы»
24.00 Сегодня вечером
00.35 «Намедни-80»
01.25 Мистический детектив «Объяты ужасом»
2 серия (США)
02.15 «Про это»
02.55 «Футбольный клуб ВОСКРЕСЕНЬЕ,
26 АПРЕЛЯ

Первая программа

7.50 Фильм «Исчезновение»
9.25 «Дисней-клуб»
9.55 Спортлото
10.00 Новости
10.10 «Непутевые заметки»
10.30 Пока все дома
11.10 Утренняя звезда
12.00 Служу России!
12.30 Играй, гармонь любимая!
13.00 Крестьянские ведомости
13.30 «Подводная одиссея команды Кусто»
14.25 Смехопанорама
15.00 Новости
15.15 Клуб путешественников
16.05 Концерт
16.40 «Дисней-клуб»
17.35 «Колесо истории»
18.20 Клуб «Белый попугай»
19.10 Г. Вицин в комедии «Женитьба Бальзамина»
21.00 Время
21.50 «Ника-98»

Вторая программа

7.00 Утренний экспресс
7.50 «Служу Отечеству!»
8.15 «Осторожно, модерн!»
8.40 «Аншлаг» и Ко
9.35 «Маски-шоу»
10.00 Сам себе режиссер
10.30 Доброе утро, страна!
11.15 Там-там
12.10 «Чародей». Страна Великого Дракона
13.05 Парламентский час
14.00 Вести
14.30 «Мир книг с Леонидом Куравлевым»
14.45 «Закон и порядок»
15.35 Диалоги о животных
16.30 Пульс
16.55 «Концертный зал»
17.30 «На всякий случай»
18.00 Программы «Неделя» и «Паблицити»
19.05 «Афарин». Муз.-развл. программа
19.30 «Райхан»
20.00 «Жизнь есть сцена». Творческий вечер Гюлли Мубаряковой
22.00 Зеркало
23.00 «Вся Россия»
23.50 Спортивная гимнастика

3 канал

15.00 «День за днем»
15.30 Сериал «Династия»
17.15 Всероссийская ярмарка
17.35 «Иэшлеуек»
18.10 «Санта-Барбара»
19.00 «О кино и не только»
19.25 «Курай» (Фильм киностудии «Башкортостан»)
20.00 «Акцент»

НТВ

20.25 Мир кино. «Гавана» (США)
23.00 Итоги
24.00 Боевик «Дубль»
02.15 Итоги. Ночной разговор
02.45 Итоги. Спорт

Нам пишут

Сельский клуб не пустует

В Акиазаровском сельском клубе систематически проводятся мероприятия. По душе пришлись односельчанам вечера «А, ну-ка, парни», посвященный ко Дню защитников Отечества, «А, ну-ка, невестушка», посвященный 8 Марта. Отлично отметить, что концерты, конкурсы охотно посещают и стар, и млад деревни. Организовать эти мероприятия без помощи и поддержки сельской администрации, правления колхоза, женсовета и учителей нам, работникам клуба, было бы нелегко. Спасибо им всем.

планов еще много. Нынешний год объявлен «годом семьи». В деревне очень много образцовых, дружных, трудолюбивых семей, в честь которых и планируем провести мероприятия. Но огорчает одно — наш клуб ужасно тесен, отсутствуют элементарные музыкальные инструменты, что вызывает ряд неудобств при организации вечеров. Тем не менее, мы прилагаем все усилия, чтобы вдохновлять и воодушевлять односельчан.

Ф. ГАБДРАХМАНОВА,
заведующая сельским клубом.



любимых и дорогих нам отчима, зятя Андрея Андреевича и сестру, маму, дочь Гульдар Зулфиовну ГОРВАТ поздравляем с днем рождения. Желаем счастья, долголетия, и без утрат, и только крешкое здоровье. Пусть будет лучше всех наград.

С добрыми пожеланиями сестра Мурида, зять Фуат, племянники Лиля и Азамат, дочь Светлана, зять Идель, внуки Вадим и Денис, мама и брат Вердинант. с. Санзяново, г. Медногорск, д. Н-Муйнак.

любимую маму, бабушку, тещу, свекровь Фаги

му Имангуловну ТАВЛЫКАЕВУ из п. Уфимск от всей души горячо и сердечно поздравляем с 60-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия по всем.

У вас находим радость и покой, Доброту, улыбку, хлебосольный стол.

Живите дольше, сердцем не старейте, И здоровья крепкое вы всегда имейте.

Пусть годы идут, а весны не седеют, Пусть правник растет, а лицо молодеет, Пусть счастьем наполнится дом, Вам за заботу наш низкий поклон.

С самыми добрыми пожеланиями муж, дети, зять, снохи, внуки и внучки, г. Новосибирск, п. Садовый, п. Уфимск.

Муллагали Сагитович Карасов живет в деревне Тадеуво. С детства он увлекался национальной борьбой, восхищаясь борцом Газзали Утишевым, имя которого про-

Борец Муллагали

славилось далеко за пределами района. И тогда муллагали решается участвовать в соревнованиях по национальной борьбе. Первые уроки он получил у брата, опытного борца Рыскали Карасова. Однако, чтобы побеждать, требовались мастерство, сила, упорство. Встретившись с Газзали Утишевым, Муллагали нашел в нем для себя самого лучшего тренера. Вскоре были первые успехи: в 1957 году Муллагали стал чемпионом среди борцов колхозов и

совхозов района и удерживал это звание до 1960 года. Надо сказать, в те годы не было распределения по весовым категориям. Очередного успеха бо-

рец добился в 1969 году, завоевав приз имени С. Мекмарева и, наконец, самую последнюю большую победу — первое место в соревнованиях среди ветеранов на районном сабантуе 1994 года. Тогда он не оставил своим соперникам никаких шансов.

Сегодня Муллагали на пенсии, но не забывает пропагандировать национальную борьбу и копы спорт среди молодежи.

Д. КУВАНДЫКОВ,
с. Мамбетово.

дорогого зятя Артема Федоровича ПРАВЕДНОВА и любимую дочь и сестричку Людмилу Николаевну САВОГИНУ поздравляем с днем рождения. Пусть годы бегут за годами, О том, что прошло, не грусти, А тем, кто обидел когда-то Обиды всем сердцем прости.

Не трать свои нервы напрасно, Здоровья не купишь ни где.

Пусть жизнь твоя будет прекрасна, Мы счастья желаем тебе.

С пожеланиями сестры Юрчевых, Мамых, Савотинных.

Фаниду Юсуповну ГУБАЙДУЛЛИНУ из с. Акъяр с днем рождения.

В этот радостный день, В этот день торжества, Посылаем свои поздравления, И желаем здоровья, уюта, тепла.

Больше радости, счастья, веселья, Одноклассники,

администрация Целинского сельского Совета и коллектив Хайбуллинской участковой больницы поздравляют ветерана труда Клавдию Александровну АНДРИАНОВУ с юбилеем — 70-летием.

Желаем крепкого здоровья, счастья, бодрого настроения, долгих лет жизни и благополучия.

отдел народного образования и дошкольного воспитания, совет председателей профкомов тельно и сердечно поздравляют г-жу Зинаиду АБДУЛЬМЕНОВУ, заслуженного учителя школы Республики Башкортостан, заместителя директора по учебной части Уфимской средней школы.

Желаем долгой, счастливой жизни, крепкого здоровья, семейного благополучия.

Желаем счастья и здоровья, И пусть на все хватает сил, И каждый день дальнейшей жизни, Чтоб только радость приносила.

Творчество наших читателей

Явление весны

Эдуард КАЛИТОВ.

Настал черед, свершилось братство, Пригожих дней и мимой стужки, Так много тайного богатства, И в позолоте солнца лужи, А по щекам ожившей тверди, Слезами радости — ручьи, И вопреки холодной смерти, Все жарче яркие лучи, Беспечный ветер дышит в лица, Пьянящий воздух полнит грудь, Поет апрель, вернулись птицы, И ты печаль свою забудь, Пророчество сбылось, все стало новым, Храм старой веры рухнул в миг, Теперь печаль всего лишь слово, Возрадуйся! Храм истины возник.

Покупает акции

ЗАО ИНВЕСТИЦИОННАЯ КАМПАНИЯ «БАШКРЕДИТИВЕСТ» РЕСПУБЛИКАНСКОГО ИНВЕСТИЦИОННО-КРЕДИТНОГО БАНКА «БАШКРЕДИТБАНК» ПРОИЗВОДИТ ПОКУПКУ АКЦИЙ ОАО «ФОНД ВОСТОК» С 21 АПРЕЛЯ С 9.00 ЧАСОВ В ЗДАНИИ ПМК-292. ЛИЦЕНЗИЯ ФКЦБ 000-00141-210000 ОТ 17.10.1997 ГОДА.

ПРОДАЕТСЯ

сосновый сруб размером 6х5 м. Цена договорная. Обращаться: с. Акъяр, ул. Подгорная, 39. Телефон 2-19-51.

Коллектив трудящихся акционерного общества «Бурibaевское рудоуправление» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу трагической смерти АЛЛАБЕРДИНА Вакиля Юлаевича и разделяет горечь утраты.

Коллектив трудящихся детского сада № 1 ЗАО «Бурibaевское рудоуправление» выражает глубокое соболезнование сотруднице Аллабердиной М. М. по поводу трагической смерти сына ВАКИЛЯ и разделяет горечь утраты.

Отдел народного образования, совет председателей профкомов выражают искреннее соболезнование учителю начальных классов, председателю профкома Бурibaевской средней школы № 2 Давлетхановой С. Х. по поводу смерти О Т Ц А и разделяют горечь утраты.

Коллектив детского сада «Ляйсан» п. Садовый выражает искреннее соболезнование Хунафиной Я. по поводу кончины отца ХУНАФИНА Ахметсафы Исмагиловича и разделяет горечь утраты.

Бурibaевская поселковая администрация выражает глубокое соболезнование семье Аллабердиных по случаю безвременной смерти горячо любимого сына ВАКИЛЯ и разделяет горечь невозвратимой утраты.

Администрация и профсоюзный комитет Акъярской центральной районной больницы выражают глубокое соболезнование экономисту Назаровой Р. Г. по поводу смерти БАБУШКИ и разделяют горечь утраты.

Дирекция КСП «Красное знамя», профсоюзный комитет и трудовой коллектив выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ДРОБОВОЙ Талины Федоровны и разделяют горечь невозвратимой утраты.

Коллектив Хайбуллинской участковой больницы выражает глубокое соболезнование Лариной Любови Борисовне в связи со смертью СВЕКРОВИ и разделяет горечь утраты.

Объявления

ОТКРЫТ ТОРГОВЫЙ ДОМ

В селе Акъяр открыт торговый дом «Акъяр» в бывшем здании комиссионного магазина. В продаже имеются продовольственные и промышленные товары, вино-во-

дочные изделия. Возможен за наличный и безналичный расчет.

Время работы с 9.00 до 18.00 часов, выходной день — воскресенье. Добро пожаловать!

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ № 24

города Сибай продолжает прием учащихся на 3-х месячные курсы по профессиям: токарь; слесарь - электрик по ремонту электрооборудо-

вания (автомобилей). Ингородним предоставляется общежитие.

Наш адрес: г. Сибай, пр. Горняков, 4, ПУ-24. Телефон 3-85-02.

ПРОДАЕТСЯ

частный деревянный дом по адресу с. Акъяр, ул. Батанова, 11, с общей жил. площадью 74 кв. метров.

Имеется: летняя кухня, шлакоблочный гараж, сарай, погреб, сруб бани, искусственный участ-

ток 15 соток. Цена договорная, возможны варианты.

Обращаться по адресу: с. Акъяр, пр. Целинников, АСШ № 1 (борец), Хакимовой Алеу Ахметсаповне, после 18.00 часов и выходные дни.

Объявления

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю признательность и благодарность коллективу ВОХР и ясли сада «И з й г о р», одноклассникам, родным, соседям и всем тем, кто принял участие в похоронах любимого мужа

отца, сына и брата Кунусбаева Мудариса Мифтахетдиновича и разделен с нами горечь невозвратимой утраты.

Жена, сын и все родственники.

В соответствии с планом работы служб отдела народного образования, в течение всего учебного года было проведено множество мероприятий в рамках «Года семьи». Все они прошли на высоком уровне, с хорошей организацией.

Жадем благодарности прежде всего администрации района, отделу народного образования, райком профсоюзам РОНО, местным администрациям и родителям за обеспечение явки участников мероприятий.

Дом детского творчества.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ

металлический гараж в с. Акъяр.

Обращаться по телефону: 2-12-64.

РЕДАКТОР
С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Время подписания и печать — 17.00. Номер подписки — 18.00.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублированию, ответственный редактор — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: по вторникам, четвергам и субботам на русском и башкирском языках.